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Vragen van de leden Ypma en Vermue (beiden PvdA) aan de Staatssecretaris 
van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over het bericht «Basisscholen moeten 
ouderbijdrage beperken» (ingezonden 9 september 2016). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Basisscholen moeten ouderbijdrage beperken»?1 

Vraag 2
Heeft u zicht op de bedragen die scholen aan ouders vragen als vrijwillige 
bijdrage? Herkent u het probleem dat deze bedragen in sommige gevallen 
dusdanig hoog zijn dat dit ouders afschrikt om een bepaalde school te 
kiezen? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat het niet betalen van de vrijwillige bijdrage geen onwil 
maar veelal onmacht van ouders is? 

Vraag 4
Herkent u het probleem dat kinderen worden buitengesloten van extra 
activiteiten omdat ouders niet in staat zijn de eigen bijdrage te betalen? Is het 
toegestaan dat scholen kinderen buitensluiten van extra activiteiten? Deelt u 
de mening dat dit onwenselijk is en dat juist voor kinderen uit mindervermo-
gende gezinnen de sociale activiteiten extra belangrijk zijn? 

Vraag 5
Deelt u de mening dat scholen gelijkheid tussen kinderen moeten waarbor-
gen ongeacht de financiële situatie van hun ouders? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat het onwenselijk is dat scholen druk uitvoeren om 
ouders ertoe te zetten de eigen bijdrage te betalen, terwijl deze bijdrage 
vrijwillig is? 

1 http://www.nu.nl/geldzaken/4316850/basisscholen-moeten-ouderbijdrage-beperken.html
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Vraag 7
Deelt u de mening dat de huidige maatregelen zoals het vermelden van de 
vrijwilligheid van de eigen bijdrage in de schoolgids onvoldoende zijn om de 
morele druk op ouders tegen te gaan? Zo ja, bent u bereid met scholen in 
gesprek te gaan over dit probleem? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat in iedere brief over de ouderbijdrage de vrijwilligheid 
benadrukt moet worden? 

Vraag 9
Welke mogelijkheden hebben scholen zelf om ouders te ondersteunen in de 
betaling van de eigen bijdrage? Welke alternatieven zijn er voor ouders 
beschikbaar om ondersteuning aan te vragen? 

Vraag 10
Welke concrete stappen bent u voornemens te zetten om scholen te 
motiveren ouders actief te wijzen op de mogelijkheden om ondersteuning te 
krijgen bij de betaling van de eigen bijdrage? Hoe gaat u scholen erop wijzen 
dat de vrijwillige bijdrage ondergeschikt moet zijn aan het meedoen en dus 
het ontwikkelen van het kind?
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